
Врачи предупреждают: «Курение ускоряет старение мозга!»

Курение, являясь одной из наиболее опасных привычек современности, оказывает значительное влияние на головной мозг человека. Никотин – основной активный компонент табак – проникает в кровь и быстро достигает мозга, вызывая целый ряд биохимических изменений. Сигаретный дым, достигая ЦНС, сразу вызывает психоэмоциональное возбуждение, поскольку алколоид выступает в роли стимулятора и ускоряет передачу нервных импульсов, но подобный эффект длится недолго. Через время мозговые функции тормозятся, появляется усталость нервной системы, течение всех процессов замедляется. Нужно отметить, что никотин стимулирует выброс дофамина — нейромедиатора, отвечающего за чувство удовольствия и награды. Это приводит к формированию зависимости, что делает курение не просто привычкой, а настоящей зависимостью.
Курение и сосуды головного мозга — злейшие враги. Никотин, содержащийся в табачном дыме, вызывает сужение сосудов. Это приводит к тому, что ограничивается приток кислорода и резко уменьшается количество питательных веществ, поступающих в нейроны головного мозга. От кислородного голодания нейроны погибают. 
[bookmark: _GoBack]Пагубная привычка способна ускорять старение мозга. У курильщиков наблюдаются более выраженные нарушения памяти, внимания и ухудшение обучаемости. Регулярное вдыхание табачного дыма нарушает процесс нейропластичности, что значительно снижает адаптацию мозга к новым условиям. Исследования показывают, что у любителей курить наблюдается повышенный риск развития нейродегенеративных заболеваний, таких как болезнь Альцгеймера и Паркинсона.
Кроме того, курение может вызывать в мозге воспалительные процессы и повреждение сосудов, что приводит к увеличению вероятности инсульта. Эта вредная привычка становится одной из главных угроз для здоровья головного мозга, потому что она постепенно нарушает кровообращение и питательные процессы, которое необходимо для нормального функционирования нейронов.
[bookmark: _Hlk183682661]Отказ от никотиновой зависимости может значительно улучшить работу головного мозга и способствовать восстановлению его функций, обеспечивая тем самым более качественную жизнь. 




